

单边缩量下滑 后市难以乐观

昨天大盘呈单边下滑走势，盘中虽然出现几次反弹，但力度有限。前期表现强劲的权重概念股昨天进入休整，投资者对银行业绩的担忧导致银行股整体表现不佳，这对后市走势是一个较大的隐患。

看点一：权重股下跌，市场信心欠缺。昨天盘中权重股的表现是市场走弱的关键之一，中国石油以及银行股的盘跌大大挫伤了投资者的信心，也对指数构成了较大的

压力。由于市场缺乏信心，后市难以乐观。

看点二：反弹只能在局部内进行。昨天市场整体趋势较弱，只有通讯板块因电信重组的刺激还能有所作为，由于这个板块身单力薄，难以鼓舞市场人气，它的走好只能是局部性的。通讯板块对市场趋势的影响较为有限，后市该板块受指数拖累的可能性较大，操作上应该注意风险。

看点三：再度考验缺口，补不

补缺成为关键。昨天上证指数再度跌至4·24缺口里，补不补缺口成了市场各方争论的关键，就昨天的大盘走势看，回补缺口的可能性较大。目前短线技术指标已经失去支撑，投资者缺乏信心，回补缺口会较充分地释放短线压力，对于后市稳定指数具有积极的意义。

看点四：成交量再度萎缩，观望气氛日趋浓重。昨天两市成交量再度出现萎缩，显示在各方信息尚

未明朗之前，场外资金观望程度有增无减，短线抄底介入的资金非常有限。这个迹象对于后市的企稳是很不利的，没有资金的积极介入，两市要想刹住惯性下滑的“列车”，难度相当大。

由于目前还存在很多不确定因素，投资者的担忧会有所增加。市场整体表现依然为弱势盘整格局，全面走强的可能性不大。反弹只会在局部区域小范围内出现，对市场整体趋势的影响不会很大。缺

口是否需要回补，不再是纯技术上的问题，这要看场内主力机构如何认为，投资者应密切关注几大权重股的走势。

操作上，由于目前市场整体较弱，不建议追涨杀跌。对于大部分投资者来说，在看不准短期起伏的情况下，应在调整中选择值得中长期持有的个股耐心持有。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录
<http://cfz.blog.cnstock.com>

多空对决

(截至2008年5月26日16时)

上证博友对2008年5月27日大盘的看法：

看多 49.17%
看平 1.87%
看空 48.96%

▶看多观点

从图形看，上周四和周五的弱势已经给昨天的行情定了调，但这不会改变行情中期向上的趋势。由于上周护盘的中国石化和已经确定重组的中国联通停牌，昨天市场缺乏做多的亮点，一旦联通复牌，行情会再度进入反弹周期。

(cps1)

大盘在3400点左右严重缩量，买卖盘都很小，说明投资者惜售心理较浓，下砸的空间不大。在中国石化、中国联通停牌的情况下，大盘依然能稳住，说明市场抗跌性越来越强，破题只是时间问题。银行股虽未出现扭转趋势的态势，但见底信号逐渐显现。

无论是从技术上还是从政策面看，下跌的空间都在缩小。正常情况下，未来两三个月下跌的空间在100点—150点之间，而上涨的空间至少有1000点。当然，投资者也应做好万一出现特殊情况的应对措施，那就是大盘封闭缺口后的止损考虑。所以，从整体上说，短期行情仍存在一定的风险，而中期行情机会多多。

(cps1)

昨天大盘继续探底，昨天的一跌消灭了最后一批多头，空头气氛浓重，补缺成了唯一的声浪。其实，大盘不补缺口都一样，不会改变大盘变盘向上的要求和趋势，短期内将缺口全补的可能性并不大。

(林翻番)

在明确的信号出现之前，非短线高手最好观望，等待明确的强势信号出现后介入不迟。今天大盘回补前期缺口已经没有疑问，预计回补前期缺口后将出现反抽。

(孤帆)

顺势而为 等待观望是上策

昨天大盘呈现单边震荡加速下跌的态势，做多的主要力量是受电信重组消息刺激的题材股，这类个股总股本小，对市场人气和拉动指数的作用有限。由于该板块有些个股连续两天涨停，部分个股单日换手率极高，主力有利用题材炒作拉高出货的嫌疑。午后两点，地产股板块试图带领大盘快速上涨，由于市场跟风意愿不足，盘中反弹无功而返，尾市大盘再度跳水。目前各个题材板块已经被轮炒了一番，短期内缺乏做多的动能，如果先于大盘调整的指标股继续不作为，热点的缺失可能会导致大盘再次加速下

跌，第一目标是回补4月24日的向上跳空缺口。指标股的不作为是大盘持续走弱的根本原因。从盘面我们可以发现，中国石油以及银行、地产、保险、有色金属、证券、航空等诸多指标股都已破位，有考验前期低点的迹象。而前期持续活跃的农业、灾后重建、创投概念、新能源等题材股纷纷偃旗息鼓，市场人气再度低落，成交量持续萎缩。

从技术上看，大盘向下的趋势已经很明朗，从均线系统看，短期中期均线成空头排列，股指沿着5日均线向下调整；从日MACD看，绿柱继续扩大，DIFF死叉DEA不

久，预示大盘调整还有时日；从运行通道看，深成指正运行在本轮调整的下降通道中，上证指数突破大的下降通道之后运行在一个新的下降通道中。这一切都说明大盘短期趋势不容乐观。

大盘的调整除了以上所说的市场面和技术面之外，周边股市近期走低对A股形成负面影响，一直困扰市场的大小非解禁后的流通问题并没有彻底解决，相反频频出现违规减持的报道，投资者对大小非流通对市场冲击的担心与日俱增。这些因素动摇了主力机构的信心，散户大多持观望态度，大盘缺乏上涨的动能，退却蓄势成为必

然的选择。

昨天上证指数收盘距前期的跳空缺口不到70点，封闭这个缺口已没有悬念。现在的问题是，大盘封闭这个缺口后是继续向上还是继续考验3000点的支撑？笔者认为两种可能性都存在，大盘究竟采取何种运行方式，完全取决于指标股的走势。在大盘向下趋势已经明朗的情况下，顺势而为、轻仓或空仓等待是投资者明智的选择。

(股示舞)

欲看更多精彩内容请登录
<http://gswd.blog.cnstock.com>

■高手竞技场

适时出击 踩准反弹的节拍

昨天上证指数以3442点低开，围绕3400点上下震荡，两市交易量大幅萎缩，仅1000亿出头，上证指数收于3364点。前几天热点切换的速度太快，表明大部分资金至少目前并没有做中线行情的准备。但中国股市长期走牛的大趋势不会改变，连续半年的暴跌已经把大部分股票的股价跌回到可投资的价值区，不少股票已被低估。最近，新基金发行进入新一轮高潮，或许会给市场带来新增资金，引发新一轮反弹行情。

从波浪理论分析，目前正在展开B浪中级反弹的第一阶段

受意外天灾的影响，市场交易活跃度有所下降，上证指数在长期成本线附近震荡横盘。在特大地震灾害面前，股市依然运行在自身的反弹通道中，前期的165点大缺口已经回补到了106点。危难之际，不利于稳定的事不做，中国股民是好样的，市场在灾后两周中仍然能维持住盘局，是难能可贵的。不切实际地希望股指大涨，显然是勉为其难的。

从波浪理论分析，目前正在展开B浪中级反弹的第一阶段

小A浪，经过将近一个月的横盘整理，本周终于可能再现强势，进入新一轮A-3浪反弹。指数大涨小回，将一路盘升到年线或略向上突破年线，4500点区域将形成一个阶段性高点。如果是这样的话，奥运会前54个交易日，平均每个交易日上涨20点，这样的反弹斜率是比较合适的。欲速则不达，掌握好稳健的反弹节奏至关重要，投资者必须调整心态，克服浮躁心理，耐心坚持，巩固阵地，顺势而为，适时出击。市场的

震荡和个股的分化是不可避免的，在热点板块的轮动中正确把握反弹的节奏，调整好自己的仓位。6、7月份是大小非解禁压力最轻、最有赚钱机会的两个月，要抓紧时间做好今年的“吃饭”行情。新一轮反弹行情将由基金领头，以权重股为代表，以稳健的节奏逐步展开。

(金洪明)

欲看更多精彩内容请登录
<http://jinzhongming.blog.cnstock.com>

大阴之后 大盘有望进入反击的前沿阵地

昨天大盘延续上周末的跌势，跳空低开之后震荡向下，收出低开低收的大阴线，笔者之前所说的连续阴跌后的大阴大阳终于以大阴线的形式展开。大盘在收出大阴线之后会如何演变呢？笔者之前所说的MACD死叉的极限变量将出现在本周三，在此之前，大盘能否展开绝地反击，改变目前的下跌局面，以下两个位置应密切关注：

该线位于3080点。大盘前期曾在30月均线处展开反击，该线目前位于3084点，此处离2990点已不远，大盘有可能有效形成大双底形态，3070点—3100点将构成大盘的第二道防线。

所以，昨天收出大阴线之后，由于大盘已连续调整了三周，同时离3000点的政策底已不远，大盘在本周三之前有望在以上两个位

置展开反击。今天可关注第一道防线的支撑力度，而大盘能否展开有效反击，关键在于金融板块能否有效止跌和成交量能否放大。

操作上，要继续控制仓位等待出击的时机，轻仓者可利用大盘的下跌逐步逢低吸纳。(老股民大张)

欲看更多精彩内容请登录
<http://harvey.blog.cnstock.com>

▶看空理由

如果今天大盘再度急跌，激进的短线高手或许有机会买入在下影线上，稳健的做法是继续不动，今天大盘到底怎样现在还不能下结论，反正下跌成定局了。(路人丁)

从目前的大盘走势看，股指回落，再次探底已在所难免。在操作上，应当适当降低自己的仓位，规避风险成了当前首要考虑的问题，赔钱反倒成了次要之想。留得青山在，不怕没柴烧，千万别把木材砍光了，搞得山体滑坡，再遇上泥石流，就坏了菜了。

(xiaojian62)

不管今天收阴也好，收阳也罢，笔者不会去预测具体的点位和会否出现反弹、支撑与阻力等等，现在说这已经没有意义了，大势所趋，已经一边倒了，在完成二次探底、新的上升浪到来之前，笔者是不会再操作了。

(谁与争锋)

从昨天尾盘的走势看没有止跌的迹象，日K线和技术指标继续下行，看来今天惯性下探的概率很大，今天5日均线将下移到3447点，这里也是昨天的缺口位，如果大盘上涨，关注5日均线的突破，KDJ金叉和成交量放大的情况，不具备这三点，短线不看多，不操作。(道易简)

■股民红茶坊

十三条投资铁律

一、只买上升轨道中的品种，不买处于下降轨道的，如果一直在上升轨道，就永远持有，永远不要卖出去。

九、不要相信业绩，那只代表过去，而不代表将来。

十、炒股是炒将来，而不是炒过去。

二、在上升轨道的下沿买进，然后持有，到上升轨道发生明显的变化时卖出。

十一、不要幻想老是去做短线，每天进进出出。频繁进出，唯一受益的是证券公司，你不会有那么高的水准，你也不是庄家，不要买太多的股票，最好不要超过5只。

三、局面复杂看不懂时，千万不要进去，柿子拣软的捏，投资也一样。

十二、跌了很多了，不是你买入的理由，永远不是！还可能更加便宜！

四、不要把所有的钱一次性买进同一只股票，即便你非常看好它，即使事后证明你是对的，也不要一次性买进。总有可能买得更低或者有更好的机会买进。

五、如果误买了下降通道的品种，赶紧卖出，避免损失扩大。

六、如果没有损失，也要赶紧退出观望。

七、不是处于上升通道中的，根本不要看，管它将来会怎么样，不要陪主力去建仓，没时间陪他们耗着。

八、赢钱时加仓，输钱时减码，如果你不想死得快而想赚得快，这是唯一的方法。

(香港)
欲看更多精彩内容请登录
<http://hk2008.blog.cnstock.com>

周线图应用的实战技巧

日线是股价每天波动的反映，但如果过分沉迷于每日的股价涨跌，无疑会“只见树木，不见森林”。因此，想要从更长的周期把握股价的走势，还得应用周线图来观察。一般来说，在周线图上，我们可通过观察周线与日线的共振、二次金叉、阻力位、背离等几个现象寻找买卖点。

一、周线与日线共振。周线反映的是股价的中期趋势，而日线反映的是股价的日常波动，如果周线指标与日线指标同时发出买入的信号，信号的可靠性便会大大增加，如果周线KDJ与日线KDJ共振，常常是一个较好的买点。日线KDJ是一个敏感的指标，变化快，随机性强，经常会出现虚假的买、卖信号，使投资者无所适从。运用周线KDJ与日线KDJ共同金叉(从而出现“共振”)，就可以过滤掉虚假的买入信号，找到高质量的买入信号。不过，在实际操作时往往会出现这样的问题：由于日线KDJ的变化速度比周线KDJ快，当周线KDJ金叉时，日线KDJ已经提前金叉几天，股价也上升了一段，买入成本已有所抬高，此时激进型的投资者可在周线KDJ两线勾头、将要形成金叉时提前买入，以降低成本。

二、周线二次金叉。当股价(周线图)经历了一段下跌之后反弹起来突破30周均线位时，我们称之为“周线一次金叉”，不过，此时往往只是庄家在建仓而已，我们不应参与而应保持观望。当股价(周线图)再次突破30周均线时，我们称之为“周线二次金叉”，这意味着庄家洗盘结束，即将进入拉升期，后市将出现较大的涨幅。此时密切关注该股的动向，一旦其日线系统发出买入的信号，即可大胆跟进。

三、周线的阻力。周线的支撑与阻力比日线图上的可靠度更高，从今年以来的行情中我们可以发现一个规律，从周线角度看，不少超跌品种的第一波反弹往往到达了60周均线附近就出现了不小的变动。从周K线形态分析，如果上冲周K线时以一根长长的上影线触及60周均线，这样的走势说明60周均线的压力较大，后市股价多半还要回调；如果以一根实体周线上穿甚至触及60周均线，表明后市会继续上涨，彻底突破60周均线的可能性很大。实际上，60周均线就是日线图形中的年线，但单看年线很难分清突破的意愿，走势往往由于日线波动的连续性而不好分割，而周线考察的时间较长，一旦突

破之后稳定性较好，我们有足够的时间来确定投资策略。

四、周线的背离。日线的背离并不能确认股价是否见顶或见底，但如果周线图上的重要指标出现底背离和顶背离，则几乎是中级以上底(顶)可靠的信号。大家不妨回顾过去重要底部和顶部时的周线指标，对寻找未来的底部应有良好的借鉴作用。

均线买入条件：3日均线上翘，中大阳线出现，5日均量线大角度上穿60日均量线，周KDJ金叉。上述条件缺一不可，如有一个条件不成立，就会有被套住的危险。综上所述，我们看到筑底阶段30周均线一旦由下行改为走平或上翘，成交量放大，就要引起关注，随时建仓，与庄共舞。为使朋友们记住买入的技巧，忠告如下：筑底三零很重，一旦走平或上翘，辅助条件再出现，此点买入顶精妙。综上所述，典型的两种情况是骑上大黑马的重要先决条件，而第二种类型比第一种类型洗盘更为彻底。为使朋友们记住这种形态，给出如下忠告：筑底三零有特征，两种形态见涨升，再次弯头又上翘，黑夜骑马指路灯。

(香港)
欲看更多精彩内容请登录
<http://hk2008.blog.cnstock.com>

■博友咖啡座

股市·战场·兵法

利用难得的闲暇，最近笔者看了大量的机构调研报告，原本早就打算写篇文章，可真的到了提笔之时，却不知该写些什么，加之又有些疲惫，于是便早早地睡下了……昨天本来打算早早提笔，可不知为何变得慵懒了许多，结果一整天都在捧着《孙子兵法》看，此书虽然已细读过十遍有余，但每每拿起之时，从字里行间我仍可读到我们祖先的智慧与伟大……

股市如战场，孙子曰：兵者国之大事，死生之地，存亡之道，不可不察也。读过《孙子兵法》的朋友都知道，兵法里所言的很多东西其实都可以运用到我们的股市中，兵法里我最喜欢这句话：是故胜兵先胜而后求战，败兵先战而后求胜，也就是说，对战争而言，如果你已经算准了能够打赢这次战争才开战，那么你准会赢得这场战争；败兵是不管形势如何，先打了再说，那样胜负就很难预料了。是不是很有道理？

结合我们当前的股市看，可以说很多人都迷失了方向，不论是普通投资者，还是手握“重兵”的机构们，大多是一脸茫然，特别是5·12一场大地震，把人们搞得更是不知所措，原本刚刚恢复些许的信心也消磨殆尽，更多的人开始怀疑未来市场的走势。其实这又是什么呢？如果没有那场天灾，估计如今的大盘早已攻至100日均线附近或之上，天